
 
 

 

Repertorio generale n.2355 

 

 

 

 

 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
  

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta del  08 settembre  2014  n. 173 

 

OGGETTO:  Ministero Istruzione Università e Ricerca. Bando di promozione della cultura 

scientifica. Approvazione progetti. 

 

 

L’anno duemilaquattordici  il giorno 8 del mese di settembre  alle ore 13:45 nella sede comunale 

in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del  

Sindaco, Dr. Vincenzo d’Ottavio. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

  1. Sig.      Michele              BOMBA 

  2. Sig.      Gianluca      COLETTI 

  3. Sig       Giannicola         DI CARLO 

        4. Sig.ra   Lea                    RADICO 

        5. Sig.     Roberto              SERAFINI 

         

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO che:  

- Questa Amministrazione ritiene che la promozione delle attività ed azioni culturali ed 

educative verso l’infanzia e l’adolescenza abbiano un particolare valore di crescita della 

qualità di cittadinanza per l’intera comunità;  

 



- Che i servizi di questa Amministrazione in merito sono costituiti, in forma integrata e coesa, 

dalla Biblioteca Comunale, dal Museo della Battaglia di Ortona, dal Centro di Educazione 

Ambientale “Ortonammare”; 

- Che tali servizi rivolgono una permanente e significativa azione, riconosciuta a livello 

regionale e nazionale, con i bambini, i ragazzi e i giovani;  

-  

VISTO Il Decreto Direttoriale del MIUR del 1/07/2014, n.2216 “ Bando per la diffusione della 

Cultura Scientifica 2014”, con il quale si promuovono le candidature di progetti di divulgazione 

scientifica;  

 

CONSIDERATO : 

- Che ai sensi dell’art. 2 del Bando il Comune di Ortona risulta avere i parametri di soggetto 

ammissibile alla candidatura di progetto;  

- Che ai sensi dell’art. 7, comma 2 del Bando “ ciascuno dei soggetti può presentare fino ad 

un massimo di tre proposte individuali” 

VISTI: 

- Il progetto in merito elaborato dal Settore IV – Servizi educativi e culturali dal titolo ““ 

LOCALGLOBAL, la scienza intorno a noi come esperienza per conoscere il mondo”, 

allegato “A” al presente atto a formarne parte integrante e sostanziale;  

- Il progetto in merito elaborato dal Settore IV – Servizi educativi e culturali dal titolo 

“acCOSTArsi alla scienza: CENTRO DI DOCUMENTAZIONE SULLA COSTA 

TEATINA: Progetto integrato di divulgazione scientifica”, allegato “B” al presente atto a 

formarne parte integrante e sostanziale;  

-  

RISCONTRATO CHE:  

- i due progetti rispondono agli indicatori stabiliti dal citato Decreto Direttoriale del MIUR  

del 1/07/2014, n.2216; 
- Il piano di spesa previsto, in coerenza con quanto disposto dal Bando, non comporta 

ulteriore impegno della spesa per l’Ente;  

 
RITENUTO OPPORTUNO  procedere, per le motivazioni considerate e riscontrate, all’ 

approvazione degli stessi;  

 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente del Settore Servizi Sociali, Culturali e Tempo 

libero espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, 

come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione. 

 

A voti unanimi, 

DELIBERA 

1) Approvare il progetto “ LOCALGLOBAL, la scienza intorno a noi come esperienza per 

conoscere il mondo”, allegato “A” al presente atto; 

  

2) Approvare il progetto “acCOSTArsi alla scienza: CENTRO DI DOCUMENTAZIONE 

SULLA COSTA TEATINA: Progetto integrato di divulgazione scientifica”, allegato “B” al 

presente atto;  

 

3) Dare atto che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa per l’Ente; 

 

4) Dare mandato al  Dirigente  del IV Settore  per la adozione degli atti gestionali opportuni 

connessi alla realizzazione del presente indirizzo, secondo le necessità occorrenti. 

 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 



ILSEGRETARIO GENERALE 

 F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to R. SERAFINI 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 

Ortona, 11 settembre  2014 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 

La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona, 11 settembre  2014 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 
 


